

遵义税务

“跨域通办”解锁便民办税新体验

为服务全国统一大市场建设，国家税务总局遵义市税务局聚焦经营主体跨区域发展和异地办税需求，以数字化转型为引擎，以协同联通为支撑，围绕“高效办成一件事”持续优化“跨域通办”服务举措进一步便利办税缴费，为要素自由流动与统一市场建设注入强劲税务动能。

云端协同破壁垒

“一键发起、多方响应”的征纳互动平台，正生动诠释“数据多跑路、群众少跑腿”的服务理念，为跨区域经营市场主体带来办税新体验。总公司位于遵义市新蒲新区的中坤工程设计有限公司在四川成都设立分公司后，财务负责人李仁慈一度为异地备案、汇总申报等跨域涉税事项发愁。“本以为要来回奔波，没想到在线上就得到了精准回应。”通过征纳互动平台提交诉求

后，“远程税务管家”迅速响应，精准推送政策解读与操作指引，满足纳税人跨区域办理诉求，解决了“往返跑”“多次跑”困扰。

据悉，贵州新蒲经济开发区税务局依托征纳互动平台，提供“一对一”在线导办、帮办服务，确保涉税诉求快速响应、高效办结，让跨区域涉税壁垒在数字化服务中悄然消融，企业真切体验到“云端办税”的安心与顺畅。

精细服务暖民心

遵义市税务局深耕“黔诚税悦·遵满意”服务品牌，积极完善服务运营体系，运用远程身份核验、音视频互动、屏幕共享等技术，为纳税人缴费人提供智能应答、人工互动、互动办理多项服务，将精细化服务理念深度融入跨域办税全过程。

“原本以为要专程飞贵州，没想到在湖

南就办完了全部注销手续。”湖南湘乡市超跃建筑工程有限公司财务负责人刘青说。该公司在仁怀市的项目竣工后，因路途遥远无法现场办理注销，仁怀市税务局了解后，迅速联动湖南税务部门启动协同服务，通过远程核验、屏幕共享、电子资料传递等方式，在线完成审核，当场开具电子清税证明。

同样，四川龙和鱼建筑劳务有限公司在习水县首次承接工程时，面临跨区域报验登记难题。习水县税务局引导其通过“远程虚拟窗口”线上办理，并指定“首席税费服务专员”全程跟踪辅导，让跨域办税不再成为阻碍。

协同联动解难题

针对跨区域的复杂涉税问题，遵义市税务部门创新建立异地窗口协同联动的工作机制，确保“疑难杂症”有人管、能办成。

连日来，在位于贵阳轨道交通S1号线大龙井站旁的工地上，运载材料的车辆进出有序，装饰装修的工人们有条不紊，他们正在为即将交付的贵安新区新能源汽车产业园保障性租赁住房项目A、B区住房作冲刺准备。

贵安新区新能源汽车产业园保障性租赁住房项目，位于贵安新区高端装备制造产业园北部新能源汽车产业园区，是为园区配套建设的重要住房保障工程。项目占地面积约95.73亩，规划总建筑面积约158万平方米，规划建设2500套住房，分为A、B、C三个地块进行建设，以宿舍型保障性租赁住房为主，建设内容包括19栋公寓楼及地下车库。小区交通便利，位于贵阳轨道交通S1号线大龙井站口。小区配套设施有商业区、健身房、社区文化图书馆等设施，可满足青年群体多元化生活需求，房间内配备智能家居设备及品牌家具家电，具备“拎包入住”的条件。项目建成后，将优先为奇瑞汽车、中航发、中科电气等园区入驻企业提供住房保障，有效缓解周边群众和务工人员“租房远、租房贵、租房难”的问题。

贵安新区高端装备制造产业园有南北两个园区，是贵阳市“十四五”规划重点项目。其中北部园区以新能源汽车整车及核心部件、新材料、航空航天为主，对实现贵州省、贵安新区经济社会加速发展、加快转型、推动跨越具有十分重要的意义。作为园区的人才保障性租赁住房项目，越早建成越有利于推动园区发展。

项目承建方中铁十一局集团建筑工程有限公司相关负责人介绍，该公司始终将项目建设融入地方经济社会发展，为完成新能源汽车产业园的全链条功能布局，高度重视保障性租赁住房项目的建设，他们专门建立了科学工作机制，成立了安全生产领导小组和质量管控领导小组，紧盯施工现场安全管理和工程质量控制等关键环节，持续创新监管机制，做到全面覆盖与重点突出相结合，以“时时放心不下”的责任感，把监管延伸到每一个环节，严守安全生产底线。同时，持续强化项目要素保障，分类施策，不断增强加快项目建设的主动性、责任感和紧迫感，严把项目施工重要环节和建设质量关，确保项目高质量建设顺利推进。

在建设过程中，项目团队积极推行技术“三优化”，为使住房更加舒适、环保并满足节能要求，在屋面配备了保温板，并采用“磷石膏基喷筑砂浆轻质复合墙体”新工艺，使房屋整体具备优异的保温性能。同时，实现机电管线预埋提前插入，整面墙体均一次性喷筑完成，有效降低开裂质量风险。施工过程中，采用三段式后浇窗台压顶结构施工工艺，与传统的整体浇筑施工工艺相比，有着不影响压顶上部的砌体砌筑、压顶模板支设方便易加固、混凝土易振捣密实等优点，可有效利用工序穿插模型，缩短工期，提高施工质量。

此前C区12号至19号楼（安巢·云澜公寓）538套住房已全部交付使用，引来众多青年人才踊跃申请入住。前期入住园区的青年们纷纷表示，室内设施配套齐全，“拎包入住”的感觉太好了，极大地解决了他们生活上的后顾之忧，让他们有更多精力投入到工作之中。

目前，A区一部分已进入装修阶段，B区612套全部处于装修阶段，即将交付使用。承建方相关负责人表示，年关将近，他们将在确保安全质量的前提下，加快项目进度，尽快完成项目建设，尽早投入使用。

保质保量推进保障性租赁住房进度

（石刚）

本报责编：肖茜 熊瑛 张元斌 严颐
版式设计：陈倩

遵义市务川自治县人民检察院 构建一体化纠纷模式

遵义市务川自治县人民检察院将12309检察服务中心全面入驻该县综治中心，以检察力量前置、解纷平台前移、服务触角延伸，构建“受理、调解、救助、监督”一体化纠纷模式，推动矛盾纠纷实质性化解。

自2024年7月入驻综治中心以来，在综治中心检察窗口接收群众信访26件，开展听证3件，救助困难群众3人，发放国家司法救助金3万元，化解矛盾9件，参与综治中心化解矛盾12件。

该院严格落实群众信访“件件有回复”要求，在综治中心连通检察工作网，入驻办案人员审核群众信访诉求后，及时通过检察信息系统录入，作出受理审查答复。同时在法律服务

终端提供“自助式”法律咨询服务，累计为群众提供查询服务37件次。

针对检察机关接收但实际需多家单位合力开展矛盾化解的信访诉求，该院及时将线索移送综治中心，由综治中心组织相关单位针对难点问题处置推进，寻求法治解决路径。

该院还发挥综治中心网格员“前端”作用，拓宽公益诉讼案源。在综治中心设立“公益诉讼举报”信箱，依法受理食品药品安全、安全生产等领域公益诉讼案件线索5件，畅通了群众反映问题的路径。（邱胜）

危房抢险施工公告

贵阳市云岩区鸿雁巷17、19、20号及弯弓街6号住户：

为消除贵阳市云岩区鸿雁巷17、19、20号及弯弓街6号危房安全隐患，保障人民群众生命财产安全，我司将于2025年12月21日组织开展对上述危房的应急抢险施工，现将有关事项公告如下：

1. 因施工要求，必须入户进行加固作业，由于联系不上部分住户，现以登报形式通知尚未联系上的住户，请你们于2025年12月20日前腾空室内所有财物，如有遗失或损毁，我司概不负责。

2. 施工时间：

2025年12月21日至2026年3月21日，如遇恶劣天气等不可抗力因素，工期将顺延。

3. 如遇相关问题，请及时与我单位联系，联系方式：85611822（社区）、83995003（邮政）。

特此公告。

中国邮政集团有限公司贵阳市分公司

2025年12月20日

农行贵阳分行 金融知识宣传 守护群众“钱袋子”

从网点厅堂到乡村集市，从社区街巷到革命老区……2025年以来，农行贵阳分行围绕“普及金融知识、守护群众钱袋”常态化开展金融教育宣传活动，将存款保险、防诈反诈等知识送到群众身边，让金融安全理念融入日常。

多级联动，把宣传“嵌入”日常生活。该行认真践行维护金融安全战略，构建“分行统筹+网点落实+全员参与”的长效机制。消保、反诈、计财等条线牵头，宣传内容涵盖个人信息保护、账户资金安全管理、存款保险等。各营业网点成立宣传小组，在厅堂常态化布设宣传资料，开展“一对一”讲解，并创新宣传形式，把存款保险、防诈反诈等内容，融入日常客户服务全流程。

守住阵地，精准服务重点群体。各网点聚焦老年客户等群体，持续开展“存款保险小课堂”，用案例讲清“50万元偿付限额”“保障范围”，把“存款有保障”的安心送到群众手里。同时，在取号机、柜台等区域张贴防诈提示，让风险提醒抬头可见。

服务延伸，打通“最后一公里”。该行工作人员走进贵阳市息烽县鹿窝镇等乡镇开展“金融知识赶集”，把红色金融、普惠政策、防非法集资等内容，融进集市烟火气里。（张姣）

Canon 感动常在

全画幅传奇佳能 EOS全画幅+镜头 (RF/EF)

EOS RP

EOS R8

EOS R6 Mark II

EOS R6 Mark III
新登场

EOS R50

EOS R5

EOS R5 Mark II

EOS R3

EOS R1

EOS 1D X
Mark III

EOS 5D
Mark IV

EOS 5D
Mark II

*广告创意仅供参考，请以实际产品为准

扫码了解更多产品详细

